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令和６年荒川区教育委員会第９回定例会 

 

 

 １ 日  時      令和６年５月１０日   午後２時００分 

 

 ２ 場  所      特別会議室 

 

 ３ 出席委員    教   育   長           高 梨 博 和 

           教育長職務代理者           小 林 敦 子 

委      員           繁 田 雅 弘 
           委      員           坂 田 一 郎 

 

 ４ 欠席委員    委      員           長 島 啓 記 

 

 ５ 出席職員    教 育 部 長           三 枝 直 樹 

           教 育 総 務 課 長           山 形   実 

           教 育 施 設 課 長           田 中 欣 也 

           教育施設計画担当課長           井 上 千 恵 

           学 務 課 長           渡 辺 裕 登 

           指 導 室 長           下 条 知 淑 

           教育センター所長           杉 山   茂 

           書      記           原 田 正 伸 

           書      記           齋 藤 一 幸 

           書      記           吉 田 夏 彦 

           書      記           宮 島 弘 江 
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（１）審議事項 

   議案第１１号 令和７年度から使用する中学校教科用図書の採択に係る選定調査会の委員

の委嘱について 

 

（２）その他 
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○教育長 ただいまから荒川区教育委員会令和６年第９回定例会を開催します。 

 初めに、出席者数の御報告を申し上げます。本日、４名出席でございます。 

 議事録の署名委員につきましては、小林委員、繁田委員、御両名にお願いしたいと思いま

す。よろしくお願いします。 

 ２月２６日開催の第４回定例会の議事録を皆様にお送りしています。 

 次回の定例会で承認についてお諮りしたいと考えています。次回までに御確認いただき、

お気付きの点等について事務局まで御連絡をお願いします。 

 それでは、本日の議事日程に従いまして、ただいまから議事を進行させていただきます。 

 本日は、審議事項１件となっています。 

 議案第１１号「令和７年度から使用する中学校教科用図書の採択に係る選定調査会の委員

の委嘱について」を議題とします。本件につきましては、教科用図書採択の公正を確保する

必要がありますことから、会議規則第１１条の規定及び荒川区立学校教科用図書採択要綱第

７条によりまして会議を非公開とし、議事録及び資料につきましては採択が終了するまでの

時限秘とさせていただきたいと考えていますが、御異議ありませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長 異議ないものと認めます。 

 議案第１１号については会議を非公開とし、議事録及び資料につきましては採択が終了す

るまで時限秘とします。下条指導室長、説明をお願いします。 

○指導室長 それでは、議案第１１号「令和７年度から使用する中学校教科用図書の採択に係る

選定調査会の委員の委嘱について」御説明申し上げます。 

 提案理由です。令和７年度から使用します中学校教科用図書の採択に向けまして、教科用

図書の調査研究に当たる選定調査会の委員を委嘱するものです。 

 この選定調査会につきましては、荒川区学校教科用図書採択要綱の第５条、教科用図書選

定調査会の構成におきまして、選定調査会は、学識経験者、地域関係者、保護者、学校関係

者の委員１０名以内をもって構成し、教育委員会が委嘱することとなっています。この要綱

に基づきまして、令和７年度使用教科用図書選定調査会委員６名を選出したものです。 

 では、委員について御説明申し上げます。 

 まず、学識経験者１名です。敬称略で申し上げます。小川隆夫、聖学院大学人文学部子ど

も教育学科特任教授。 

 次に、地域関係者１名です。八木敦子、保護司。東京国際外語学院校長です。 

 次に、保護者代表２名です。田村学彦、中学校ＰＴＡ連合会会長、尾久八幡中学校ＰＴＡ

会長。緒方裕作、第四中学校ＰＴＡ会長。 
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 最後に、学校関係者２名です。小柴憲一、中学校長会会長、第三中学校校長。奥秋直人、

中学校長会副会長、第九中学校校長です。 

 今回、学識経験者としてお願いさせていただきたく思います聖学院大学の小川特任教授に

つきましては、荒川区教育研究会、また区内学校の校内研修会、都内学校の研究発表会の講

師として幅広く御活躍をされています。 

 また、令和３年度には荒川区教育委員会主要施策に関する点検・評価でも御指導いただき

ました。さらに、平成２６年度からは、長年にわたり小学校ワールドスクールのコーディネ

ーターをお願いしていまして、今年度も御指導いただくこととなっています。 

 また、昨年度行った小学校の選定調査会委員からは、２番の八木先生、そして４番の緒方

様、このお二方には引き続き御協力を賜ることができるということです。 

 御説明は以上です。御審議のほどよろしくお願いします。 

○教育長 ただいまの説明につきまして、御質疑がありましたらお願いします。 

○坂田委員 小柴先生と奥秋先生は、もともとの御専門は。 

○指導室長 お二方とも数学の教員です。 

○教育長 そのほかいかがでしょう。 

○繁田委員 １つ教えていただけたら。直接、委員の先生のことではありませんけれども、選定

をするとき、選定方針のようなものはどこかでつくるのでしたか。 

○指導室長 前回の定例会でも御審議をお願いしたところです。荒川区のほうで、今、先ほど少

し御説明の中にありましたが、採択要綱というのを決定しまして、その中で採択方針という

のをお示ししているところです。御説明してよろしいですか。 

○繁田委員 それで結構です。 

○教育長 教科書選定をしていただく際には、ただいま御指摘いただいた区の採択要綱と東京都

から提供される事前の細かな資料も御提示させていただきたいと思いますので、よろしくお

願いします。 

○繁田委員 分かりました。 

○教育長 そのほかいかがでしょうか。 

○小林委員 小川先生、八木先生ともに荒川区の教育事業に関しまして大変にお世話になってき

ましたし、また荒川区の事情に関しても大変にお詳しいということで、適切な委嘱であると

思っています。 

 田村学彦ＰＴＡ会長、緒方裕作ＰＴＡ会長に関しましても、長年、荒川区で御活躍の方で

すので、とても期待しています。よろしくお伝えください。 

○指導室長 ありがとうございます。 
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○坂田委員 もう一点だけ。教科書採択においては、やはり女性の目線というのが一定程度入っ

て審議いただいているのが大事かと思いますので、そういう意味では八木先生にはぜひよろ

しくお願いしますとお伝えください。 

○指導室長 承りました。 

○教育長 そのほかよろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長 それでは、質疑を終了します。 

 議案第１１号につきまして御意見はありますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長 討論を終了します。 

 議案第１１号につきまして原案のとおり決定することに御異議ありませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長 異議ないものと認めます。議案第１１号「令和７年度から使用する中学校教科用図書

の採択に係る選定調査会の委員の委嘱について」は原案のとおり決定されました。 

 次に、その他の報告事項として、教育委員会の日程について、山形教育総務課長、説明を

お願いします。 

○教育総務課長 ７ページを御覧いただければと思います。今回、日程、時間等については修正

がありません。 

 ６月１４日の金曜日に尾久第六小学校のほうに御視察いただきます。お時間が取れました

ら、できれば小学校の給食も御試食いただければと思っているところです。 

○教育長 小学校のほうは大丈夫ですか。 

○教育総務課長 はい、大丈夫です。 

 御試食をいただければと思いますので、時間等については、また詳細が決まったところで

確認をさせていただければと思います。 

 以上です。 

○教育長 そのほか先生方からありますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長 以上をもちまして教育委員会令和６年第９回定例会を閉会とさせていただきます。 

―了― 


